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v  Consiliul Județean 
Timiș a emis ordinul de înce-
pere a lucrărilor de reabili-
tare a Bibliotecii Județene, 
având în vedere necesitatea 
urgentă a consolidării clădi-
rii. Amplasamentul a fost pre-
dat, la sfârșitul lunii ianuarie, 
către Constructim SA, pentru 

ca operatorul economic desemnat câștigător în urma licitației, 
să poată demara intervențiile la imobil.

Start lucrări pentru reabilitarea 
Bibliotecii Județene Timiș  

„Sorin Titel”

Complex sportiv uriaș în Timiș,  
cu bani publici

 Expoziția de pictură „Satele 
bănățene”, la Muzeul Satului

v P r e ș e d i n t e l e 
Consiliului Județean Timiș, 
Alfred Simonis, a anunțat 
inițierea unui proiect ambi-
țios pentru construirea 
unui complex sportiv de 
amploare între Timișoara 
și Giroc. Infrastructura 
sportivă se va întinde pe o 

suprafață de 16 hectare și va avea anvergura necesară pen-
tru a găzdui inclusiv concerte.

v  Muzeul Satului 
Bănățean din Timișoara 
găzduiește o expoziție ine-
dită post-mortem, cu tablo-
uri semnate de Sofia 
Dorogostaisky. O expoziție 
dedicată artistei, un oma-
giu adus unui talent desă-
vârșit și unei vieți dedicate 

artei. Expoziția prezintă o selecție din lucrările de acuarelă 
și pictură. 

Luna ianuarie a însemnat parcurgerea a doi din-
tre cei mai importanți pași în vederea demolării 
Stadionului „Dan Păltinișanu”. Contractul cu firma 

câștigătoare, SMZ Impex, a fost semnat de Alfred 
Simonis, președintele CJ Timiș, după ce contestația 
depusă de unul dintre participanții la licitația orga-
nizată în septembrie 2024 a fost respinsă. 

Operațiunea efectivă ar putea începe în cel mult 
o lună, termenul de finalizare fiind de opt luni. 
Lucrările costă puțin peste 12 milioane de lei și vor 
fi acoperite din bugetul administrației județene. 

„După ani și ani de tergiversări și povești inter-
minabile, a venit momentul să ne luăm la revedere 
de la vechea arenă și să facem loc uneia moderne 
pe care să creăm alte amintiri frumoase. Poli, 
echipa simbol a Banatului, avea nevoie de o casă 
nouă, demnă de istoria ei”, a declarat Alfred 
Simonis, președintele Consiliului Județean Timiș.

În paralel, până când terenul va fi eliberat com-
plet, ar trebui să fie gata și licitația CNI pentru sta-
bilirea constructorului, aflată, în prezent, în faza 

finală de analiză a ofertelor financiare. 
Câștigătorului îi va reveni atât proiectarea, cât și 
execuția viitoarei arene, care se dorește a fi cea mai 
modernă din România.

Demolarea stadionului „Dan Păltinișanu”, în linie dreaptă

Consiliul Județean Timiș continuă 
demersurile și își reafirmă intenția de 
a prelua taberele școlare în scopul rea-
bilitării și refuncționalizării lor. 

Încă din toamna anului trecut, con-
silierii județeni au aprobat proiectele 
de hotărâre pentru solicitarea transfe-
rului taberelor școlare din localitățile 
Poieni  Sat ,  Poieni  Strâmbu, 
Herneacova, Chevereșu Mare și Bogda 
din domeniul public al Statului Român 
în administrarea județului Timiș. 
Ulterior, o comisie alcătuită din repre-
zentanți ai Consiliului Județean Timiș, 
Direcției Județene pentru Sport și 
Tineret Timiș și Ministerului Finanțelor 
a trecut la inventarierea bunurilor din 
patrimoniul acestor tabere. Rezultatele 
înregistrate au fost transmise spre ana-
liză și vor contribui, alături de celelalte 
inventare realizate la nivel național, la 
fundamentarea unui act normativ pri-

vind transferul taberelor către Consiliile 
Județene.

„Noi, la CJ Timiș, facem toate efor-
turile necesare pentru a prelua cât se 
poate de repede taberele județene, 
pentru a le pune în valoare, astfel încât 
acestea să producă beneficii pentru 
elevii din județ. Există și posibilitatea 

obținerii unei finanțări europene. Vom 
face o analiză și vom stabili care locații 
pot fi incluse în proiect. Probabil le 
vom selecta pe cele de la Bogda și 
Chevereș, deoarece tabăra de la Poieni 
Strâmbu este într-un stadiu mai bun de 
conservare și ar putea fi reabilitată din 
bugetul propriu”, a declarat Alexandru 
Iovescu, vicepreședintele Consiliului 
Județean Timiș. 

Linia de finanțare dedicată special 
reabilitării taberelor este gestionată de 
ADR prin PR Vest. Județele din 
Regiunea Vest pot beneficia de sume 
între 500.000 și 3 milioane de euro, iar 
alocarea totală pentru acest apel este 
de 12 milioane de euro. Banii sunt des-
tinați modernizării spațiilor de cazare, 
de servire a mesei, creării de facilități 
pentru persoanele cu mobilitate redusă 
dar și dezvoltării de spații educaționale 
și recreative.

Inventarierea bunurilor din taberele județene e gata! 
Se așteaptă hotărârea de guvern pentru preluare

Centrul de Cultură și Artă, institu-
ție din subordinea Consiliului 
Județean Timiș, continuă seria cursu-
rilor gratuite de dansuri populare 
destinate tinerilor cu vârste  între 14 
și 18 ani. Cei care doresc să desco-
pere frumusețea dansurilor tradițio-
nale, alături de profesioniști sunt 
așteptați, în fiecare marți și joi, între 
orele 18:00 și 20:00, la sediul institu-
ției din Timișoara, str. E. Ungureanu, 
nr. 1. Coregrafi vor fi Brândușa și 
Nicolae Stănescu.

De asemenea, Cercul de dansuri 
populare pregătește tineri dansatori 
pentru Ansamblul „Bujorii Banatului”, 
sub coordonarea instructorului de 
dans Denis Chira. Acestea se adre-
sează, de această dată, grupei de vâr-
stă între 10 și 16 ani, iar taxa va fi de 
42 de lei/lună. 

Alte informații pot fi găsite pe 
site-ul instituției: www.cecart.ro sau 
la telefonul  0256/435158.

Cursuri de dansuri 
populare pentru 
tineri, la CECART

„Proiectele de investiții în care se 
implică administrația județeană pe 
perioada mandatului meu vor fi unele 
cu adevărat de anvergură”, a declarat 
Alfred Simonis, președintele Consiliului 
Județean Timiș, iar cel de redare în cir-
cuitul turistic a Castelului Huniade 
intră în această categorie. 

După zeci de ani în care Castelul 
Huniade a fost închis din cauza stării 
avansate de degradare a clădirii, CJ 
Timiș a lansat deja licitația în vederea 
desemnării unei firme care se va ocupa 

de reabilitarea acestuia, termenul de 
depunere a ofertelor fiind începutul 
lunii aprilie 2025.   

Demersurile întreprinse până în pre-
zent s-au extins pe o durată de timp 
mult prea mare, astfel că, actuala con-
ducere a CJ Timiș a decis să ia măsuri 
urgente pentru deblocarea situației și 
a demarat procedura de desemnare a 
unui singur constructor care să efectu-
eze toate lucrările necesare, într-un 
mod integrat.  

„Am reziliat contractul cu ceilalți 

consultanți, cu cei care încurcau practic 
dezvoltarea acestui obiectiv. Lansăm o 
licitație integrată, nu am dorit ca fie-
care componentă în parte, fiecare 
finanțare să aibă propria licitație și să 
fie patru constructori sau cinci pe un 
șantier, pentru că nu am fi avut nicio 
șansă să îl terminăm. Am schimbat 
gândirea. Lansăm o singură licitație și 
ne așteptăm ca anul acesta să și atri-
buim contractul”, a spus A. Simonis, 
președintele CJ Timiș. 

Licitație unică pentru reabilitarea Castelului Huniade

Cea mai veche clădire a Timișoarei va străluci din nou

continuare în pag 5
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Investiția va oferi locuito-
rilor o alternativă la încălzi-
rea pe lemne sau electrici-
tate. Administrația județeană 
va aloca 6,4 milioane de lei, 
diferența de fonduri necesară 
implementării proiectului 
urmând a fi finanțată prin 
Programul Național de 
Investiții „Anghel Saligny”.

„Accesul timișenilor la 
rețeaua de gaz reprezintă un 
obiectiv de interes major 
pentru mine. Nu concep cali-
tatea vieții la standarde europene fără 
a avea utilități esențiale – apă, canali-
zare, gaz – în fiecare casă. Extinderea 
rețelei de gaz nu este doar o chestiune 
de confort, ci și una de sănătate și 
chiar de protecție a mediului. Voi con-
tinua atragerea unor astfel de investi-
ții, alături de cele în infrastructura 
rutieră și, bineînțeles, în domeniul 
sănătății”, a declarat Alfred Simonis, 

președintele CJ Timiș.
Din Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară „Distribuție Gaz Timiș 
Est” fac parte orașul Făget și comunele 
Balinț, Bara, Bârna, Bethausen, 
Coșteiu, Curtea, Fârdea, Mănăștiur, 
Margina, Ohaba Lungă și Traian Vuia. 
Lider de proiect pentru înființarea rețe-
lelor de distribuție a gazelor naturale 
în partea estică a județului Timiș este 
localitatea Dumbrava.

Reabilitarea tronsonului de 
aproape 8,8 km din DJ 593B între 
Parța și Petroman a ajuns la stadiul 
de realizare de 65%. Proiectul a fost 
inclus pe lista investiții lor 
Consiliului Județean Timiș din 
dorința de a crește mobilitatea ruti-
eră și siguranța traficului către 
localitățile din jurul Timișoarei. 

Constructorul a realizat deja majo-
ritatea săpăturilor necesare, a stabili-
zat stratul de pământ, a adăugat 
balast și piatră. Totodată au fost ame-
najate șanțurile de pământ și pode-
țele laterale și s-a turnat asfalt pe 
aproximativ 85% din lungimea tron-
sonului. În continuare, urmează tur-
narea stratului de uzură, montarea 
unor elemente de siguranță rutiere, 
precum și instalarea semnalizărilor și 
a marcajelor rutiere. 

Contractul de execuție prevede o 
eșalonare pe trei ani, astfel încât alo-
carea fondurilor necesare continuării 
lucrărilor va fi stabilită după votarea 
bugetului administrației județene.

Podul Turcului, care este și el parte 
din proiectul de modernizare a DJ 
593B Parța - Petroman, se află în 
etapa de aprobare a indicatorilor teh-
nico-economici, iar proiectul tehnic ar 
putea fi finalizat până la sfârșitul pri-
măverii.

Muzeul Național al Banatului 
(MNaB) găzduiește în luna februarie un 
exponat deosebit, o decorație rară și 
fascinantă: un exemplar al Ordinului 
mexican imperial Maria de Guadalupe, 
datând din ultima perioadă de exis-
tență a acestui ordin (1865-1867). 
Aceasta a intrat în colecția muzeului 
timișorean în perioada 1912-1914, 
printr-un testament lăsat de preotul 
romano-catolic Augustin Weber.

Piesa este una dintre cele mai fru-
moase decorații din colecția de profil 
a muzeului și este considerată, de 
altfel, o raritate în colecțiile muzeale 
din România.

Decorația a fost primită de Augustin 
Weber în anul 1866 de la împăratul 

Maximilian al Mexicului, pentru servicii 
deosebite aduse statului. Preotul a 
fost un apropiat al împăratului, fiind 
cunoscut de către contemporani drept 
„capelan al împăratului Maximilian I al 
Mexicului”.

Însemnul se prezintă sub forma unei 
cruci cu patru brațe puternic evazate, 
din argint aurit și email verde, alb și 
roșu. Crucea suprapune o cunună for-
mată dintr-o ramură de măslin și una 
de palmier. Între brațele crucii se află 
câte un mănunchi de cinci raze aurite, 
iar la capetele brațelor crucii sunt pla-
sate opt sfere mici din argint aurit.

În medalionul central oval de pe 
avers se află imaginea în relief din 
email colorat a Sfintei Maria de 

Guadalupe, ocrotitoarea Mexicului, pe 
fond de email alb, înconjurată circular 
de inscripția în limba spaniolă: reli-
gion, independencia, union, cu litere 
aurii pe fond de email verde. Pe meda-
lionul central de pe revers se află 
inscripția în limba spaniolă: al merito 
y virtudes.

Decorația trebuia purtată pe partea 
stângă a pieptului, după cum se poate 
observa din fotografia lui Augustin 
Weber. 

Exponatul lunii februarie este o 
oportunitate unică de a admira o piesă 
rară și valoroasă, cu o poveste fasci-
nantă, dar și de a afla mai multe des-
pre istoria Mexicului și a personalități-
lor sale.

Primăriile marilor orașe din Regiunea 
Vest au acum posibilitatea de a accesa 
bani europeni, prin Programul Regional 
Vest 2021-2027, pentru investiții în 
infrastructura rutieră - în modernizarea 
sau construirea de șosele de centură, 
pasaje, noduri rutiere și pasarele pieto-
nale, pentru descongestionarea traficu-
lui.

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Vest a aprobat și publicat Ghidul 
solicitantului de finanțare pentru apelul 
de proiecte aferent Intervenției 
Regionale privind descongestionarea 
traficului, în cadrul PR Vest. Apelul 
beneficiază de un buget total în valoare 
de 43,55 milioane euro. Proiectele vor 
putea fi depuse până în 15 noiembrie 
2025, ora 12:00.

Intervenția vizează rezolvarea pro-
blemelor generate de trafic la nivelul 
municipiilor reședință de județ și toto-
dată facilitarea tranziției către un sistem 
de transport urban sustenabil. 
Programul Regional Vest finanțează 
investiții în infrastructura rutieră pentru 
descongestionarea traficului, creșterea 

calității aerului și reducerea emisiilor de 
dioxid de carbon, după cum urmează: 
modernizarea, reabilitarea și construi-
rea de noi drumuri de legătură și vari-
ante ocolitoare; lucrări de construire, 
modernizare și/sau reabilitare a podu-
rilor, pasajelor, nodurilor rutiere; con-
struirea de pasarele pietonale și/sau 
pentru biciclete, în scopul creșterii sigu-
ranței în trafic; măsuri de siguranță ruti-

eră și de accesibilizare pentru persoa-
nele cu cerințe de mobilitate speciale; 
crearea de aliniamente de arbori, apă-
rări de maluri și consolidări de versanți, 
investiții suplimentare pentru protecția 
infrastructurii create față de efectele 
manifestărilor meteorologice extreme; 
amenajarea de piste pentru cicliști și 
trasee pietonale în cadrul investițiilor în 
infrastructura pentru descongestiona-

rea traficului, precum și construirea sau 
modernizarea stațiilor de transport 
public.

Pot accesa finanțare primăriile 
municipiilor reședință de județ din 
Regiunea Vest, individual sau în parte-
neriat cu consiliile județene, pentru pro-
iectele la care zona de intervenție este 
situată atât pe teritoriul ambelor unități 
administrativ-teritoriale, respectiv în 
parteneriat cu primăriile din Zona 
Urbană Funcțională, cuprinse în 
Strategia Integrată de Dezvoltare 
Urbană a municipiului reședință de 
județ.

Valoarea minimă eligibilă a unui pro-
iect este de 1 milion de euro, iar valoa-
rea maximă – 20 de milioane de euro. 
Contribuția proprie a solicitantului la 
finanțarea investiției va fi de 2%.

Ghidul solicitantului de finanțare și 
anexele aferente sunt disponibile pe site-ul 
ADR Vest, la adresa www.adrvest.ro/, iar 
informații suplimentare pot fi obținute 
la Biroul de HelpDesk al ADR Vest: 
telefon/ fax - 0256-491.923, e-mail - 
helpdesk@adrvest.ro.

Peste 43 de milioane de euro, finanțări disponibile pentru 
descongestionarea traficului, prin Programul Regional Vest

Se lucrează la un drum mai rapid 
între Parța și Petroman

Decorație rară, cu o poveste fascinantă, exponatul lunii februarie 
la Muzeul Național al Banatului

13 localități din estul județului Timiș  
vor avea gaz. Rețeaua de distribuție se 

extinde cu sprijinul Consiliului Județean
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În cadrul ședinței Adunării Generale a UNCJR, 
desfășurată la București, la sfârșitul lunii ianuarie, 
Alfred Simonis a fost desemnat să conducă UNCJR 
pentru următorii patru ani, devenind cel mai tânăr 
președinte ales din istoria asociației.

„Este o onoare deosebită să fiu ales președinte al 
Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România. 
Acest mandat reprezintă atât o mare responsabilitate, 
cât și un angajament de a continua munca depusă 
pentru consolidarea rolului consiliilor județene în 
dezvoltarea comunităților locale și în procesul deci-
zional național. Prioritatea mea este să susțin UNCJR 

ca o platformă eficientă de colaborare și reprezen-
tare, să întărim dialogul cu administrația centrală, să 
promovăm interesele județelor,  astfel încât nevoile 
reale ale cetățenilor să fie reflectate în politicile 
publice. Vom continua să promovăm transparența, 
eficiența și dialogul deschis cu toate instituțiile, 
punând mereu pe primul loc interesul comunităților 
noastre”, a declarat Alfred Simonis, președintele CJ 
Timiș.

Noua structură a Consiliul Director al UNCJR, 
este următoarea:
Adrian-Ioan Veștea – Prim-vicepreședinte, pre-

ședinte CJ Brașov;
Péter Ferenc – Prim-vicepreședinte, preșe-

dinte CJ Mureș;
Marius Oprescu – Secretar general, președinte 

CJ Olt;
 Adrian – Ionuț Gâdea – Vicepreședinte 

Președinte, CJ Teleorman;
Costel Fotea – Vicepreședinte, Președinte CJ 

Galați;
Laurențiu Nistor – Vicepreședinte, Președinte 

CJ Hunedoara;
 Aladin – Gigi Georgescu- Vicepreședinte 

Președinte CJ Mehedinți;
Gheorghe Șoldan – Vicepreședinte, Președinte 

CJ Suceava;

Costel Alexe – Vicepreședinte, Președinte CJ 
Iași;
Hubert Petru Ștefan Thuma – Vicepreședinte, 

Președinte CJ Ilfov;
Daniela Cîmpean – Vicepreședinte, Președinte 

CJ Sibiu;
Tamás Sándor – Vicepreședinte, Președinte CJ 

Covasna;
Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din 

România (UNCJR), înființată în anul 1993, este o orga-
nizație neguvernamentală, de utilitate publică și fără 
scop lucrativ, ce reunește toate județele din România.

Ales cu vot unanim, Alfred Simonis este noul președinte al 
Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România

Curtea de Onoare a monumentului 
istoric va fi reamenajată astfel încât să 
poată găzdui evenimente de până la 
10.000 de participanți. Va fi schimbat 
mobilierul urban, se va reface ilumina-
tul nocturn și vor fi deschise terasele 
verzi de deasupra clădirilor.

„Timișoara are nevoie de un aseme-
nea spațiu pentru organizarea de eve-
nimente de mare anvergură în aer liber. 
E nevoie de o schimbare de abordare în 
ceea ce privește mixul corect de activi-
tăți culturale și servicii HoReCa. 
Bastionul e împărțit în două: partea din 
stânga, aproximativ trei sferturi, apar-
ține Consiliului Județean, iar partea din 
dreapta, cealaltă secțiune, este a 
Primăriei Timișoara. Ideal ar fi să avem 

un proiect integrat, să nu existe un pro-
iect până la jumătatea tunelurilor și 
altceva în partea dreaptă. Am găsit dia-
log și un soi de deschidere din partea 
Primăriei Timișoara pentru un proiect 
unitar.  Avem o colaborare cu 
Universitatea Politehnica, cu cei de la 
Arhitectură, pentru a găsi cele mai bune 
formule prin care să dăm viață acelui 
spațiu. Ne dorim mai multă activitate, 
ne dorim organizarea unor evenimente, 
pe timpul verii, în fiecare weekend”, a 
declarat Alfred Simonis, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Lucrările de la Bastion vor fi reali-
zate din bugetul administrației jude-
țene.

Consiliul Județean Timiș a emis ordi-
nul de începere a lucrărilor de reabili-
tare a Bibliotecii Județene, având în 
vedere necesitatea urgentă a consolidă-
rii clădirii. Amplasamentul a fost predat, 
la sfârșitul lunii ianuarie, către 
Constructim SA, pentru ca operatorul 
economic desemnat câștigător în urma 
licitației să poată demara intervențiile 
la imobil.

„În doi ani, atât cât va dura până 
când structura va îmbrăca haine noi, 
vom avea o clădire a Bibliotecii 
Județene Timiș de-o să ne fie mai mare 
dragul să petrecem timp în ea, iar acest 
lucru va fi posibil și datorită celor 6.5 
milioane de lei alocate din bugetul 
local, pe lângă finanțarea din PNCCRS”, 
a declarat Alexandru Iovescu, vicepre-
ședintele CJ Timiș. 

Sumele prevăzute din bugetul pro-
priu vor fi folosite pentru construirea 
unui lift panoramic, amenajarea curții 
exterioare și asigurarea condițiilor 
optime de siguranță și supraveghere 
video a imobilului. 

De asemenea, în vederea încadrării 
clădirii în normele de eficiență energe-

tică, vor fi efectuate atât intervenții la 
nivelul structurii și a componentelor 
arhitecturale, cât și la șarpantă și la 
fațadă. Vor fi înlocuite instalațiile inte-
rioare și se va monta un chiller pentru 
asigurarea unui climat corespunzător în 
interior.

Durata de execuție a lucrărilor este 
de 24 de luni de la ordinul de începere. 
Proiectul beneficiază de o finanțare de 
14,5 milioane de lei prin Programul 
Național de consolidare a clădirilor cu 
risc seismic ridicat, derulat de Ministerul 
Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
Administrației, la care se adaugă sumele 
din bugetul propriu.

Bastionul Theresia prinde viață! Start lucrări pentru reabilitarea 
Bibliotecii Județene Timiș „Sorin Titel”

Noua administrație județeană 
abordează problema locurilor insufi-
ciente de parcare din zona centrală a 
Timișoarei, astfel că, la inițiativa pre-
ședintelui CJ Timiș, Alfred Simonis, 
au fost eliminate toate gratuitățile 
care se aplicau, până de curând, în 
Parcarea CMZ administrată de 
Direcția de Prestări Servicii.

„Redăm timișorenilor întreaga par-
care din centrul Timișoarei, cea din spa-
tele magazinului Materna. Până acum, 
câteva zeci de locuri erau rezervate pen-
tru diverși primari, șefi de instituții și 
angajați ai Consiliului Județean Timiș 
care beneficiau de un card special ce le 

permitea parcarea gratuită în plin cen-
trul orașului. Mai mult, pentru unii 
posesori de carduri, locurile erau blo-
cate astfel încât aceștia să beneficieze 
în permanență de acces prioritar fără să 
plătească vreun leu. Am decis ca acest 
lucru să se schimbe și am eliminat gra-
tuitatea pentru toată lumea, indiferent 
de locul de muncă. Cei care vor să bene-
ficieze de un loc în parcarea de la 
«Comisariatul Judeţean», așa cum este 
cunoscută acea zonă, va trebui să achite 
un bilet sau să își plătească un abona-
ment, iar așa oferim condiții egale pen-
tru toți șoferii”, a declarat Alfred 
Simonis, președintele CJ Timiș. 

Tarifele de închiriere practicate 
acum sunt de 4 lei pentru 30 de minute 
și de 7 lei/oră, pe timp de zi și de 2 lei 
pentru 30 minute și, respectiv, 4 lei/oră 
pe timp de noapte. De asemenea, există 

și un sistem de abonamente lunare, tri-
mestriale sau anuale care pot fi achizi-
ționate.   

Accesul egal în actuala parcare la sol 
este doar primul pas în reorganizarea și 
modernizarea parcării de la CMZ. În 
paralel, se lucrează la proiectul unei 
parcări ultracentrale supraetajate, fiind 
deja depusă documentația pentru eli-
berarea certificatului de urbanism. 
După obținerea acestuia, în funcție de 
prevederile documentului, se va conti-
nua fie cu elaborarea unui PUZ, fie se va 
trece direct la depunerea documentației 
pentru obținerea autorizației de con-
struire.

CJ Timiș pune la dispoziția timișenilor 139 de locuri de parcare ultracentrale
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Președintele Consiliului Județean 
Timiș, Alfred Simonis, a anunțat iniți-
erea unui proiect ambițios pentru con-
struirea unui complex sportiv de 
amploare între Timișoara și Giroc. 
Infrastructura sportivă se va întinde pe 
o suprafață de 16 hectare și va avea 
anvergura necesară pentru a găzdui 
inclusiv concerte.

Împreună cu specialiștii de la 
Universitatea Pol itehnica din 
Timișoara se lucrează deja la o primă 
variantă a proiectului. Investiția va 
cuprinde șase terenuri de tenis secun-

dare și o arenă principală cu tribune, 
bazin de înot cu zonă de spa și fitness, 
un bazin exterior, un patinoar indoor 
- primul din vestul țării, o sală multi-
funcțională cu dotări pentru scrimă, 
judo, gimnastică, baschet, un teren 
exterior pentru sporturi de echipă pre-
cum handbal, baschet, volei, o pistă de 
atletism, un skatepark și o scenă. 

„Este un proiect pe care îl plă-
nuim din prima săptămână după 
ce am câștigat președinția 
Consiliului Județean și cred că nu 
are termen de comparație nicăieri 
în România", a declarat Alfred 
Simonis, liderul administrației 
județene. 

Noul complex va fi delimitat de 
o perdea verde, pe lungimea dru-
mului dintre Timișoara și Giroc, iar 
finanțarea acestuia va fi asigurată 
integral din bugetul Consiliului 
Județean Timiș. Lucrările ar putea 

începe chiar în acest an, cu finalizarea 
estimată pentru finalul anul viitor, în 
funcție de progresul procedurilor 
administrative și de construcție.

Administrația județeană a aprobat înființarea 
unui Centru de recuperare pentru minorii cu adicții, 
care va fi construit în orașul Ciacova. Investiția 
totală este estimată la 26,5 milioane de lei (aproxi-
mativ 5,3 milioane de euro), iar construcția urmează 
să înceapă în cursul acestui an. 

În cadrul Centrului, minorii se vor afla în grija 
mai multor medici specializați și vor urma programe 
de recuperare psihologică și medicală timp de cel 
puțin 3 luni de zile. Consultațiile și evaluările vor fi 
realizate de medici specialiști de psihiatrie pedia-
trică, neurologie pediatrică, nutriționiști, psihotera-
peuți, kinetoterapeuți, asistenți sociali, asistenți 
medicali și infirmieri, iar tratamentele vor fi decon-
tate prin Casa de Asigurări. 

„Voi, timișenii, ați decis să construim acest cen-

tru, după ce ați ales proiectul pe bugetul participa-
tiv. Noi am votat în unanimitate indicatorii tehni-
co-economici și studiul de fezabilitate al investiției. 
Nu va fi ușor, dar vrem și trebuie să ne ajutăm 
copiii”, a declarat Alexandru Iovescu, vicepreședinte 
al Consiliului Județean Timiș. 

Pe parcursul șederii în Centru, tinerii își vor con-
tinua studiile sub formă de învățământ la domiciliu 
si vor beneficia de acțiuni menite să încurajeze inte-
grarea lor socială. Aceștia se vor bucura de excursii, 
întâlniri tematice și activități în comunitate.

Curtea Centrului de recuperare va fi concepută 
pentru relaxarea pacienților și desfășurării de acti-
vități în aer liber. Va fi construit un spațiu multifunc-
țional exterior pentru activități de grup, de tip amfi-
teatru de mici dimensiuni. 

„Mai avem doar un astfel de centru de stat în țară 
și listele de așteptare sunt uriașe. Spun asta cu amă-
răciune. Nu ne dorim să avem nevoie de așa ceva, 
dar realitatea ne spune că cel mai tânăr utilizator 
de droguri din țara noastră are 10, 11 ani”, a conti-
nuat Alexandru Iovescu.

În România, rata cea mai mare de consum de 
droguri se observă în rândul tinerilor, adolescența 
fiind perioada cu vulnerabilitatea cea mai mare la 
inițierea consumului de droguri.

Decizia de înființare a Centrului vine în contextul 
creșterii numărului de minori consumatori de sub-

stanțe psihoactive în județul Timiș, unde nu există 
în prezent o clinică specializată pentru dezintoxica-
rea copiilor. Centrul de la Ciacova va deservi atât 
județul Timiș, cât și județele limitrofe, urmând să 
fie semnate protocoale de colaborare cu 
Inspectoratul Școlar, Inspectoratul Teritorial de 
Muncă, Agenția Națională Antidrog Timiș, 
Inspectoratul de Politie, Jandarmerie, DGASPC și 
organizații non-guvernamentale de profil.

Durata de implementare a investiției va fi de 24 
luni, dintre care 6 luni dedicate fazelor de proiec-
tare, 3 luni pentru procedurile de achiziție ce trebuie 
realizate și 15 luni pentru lucrări de execuție. iar 
tratamentele vor fi decontate prin Casa de Asigurări. 

Consiliul Județean va construi o oază de sănătate și de 
recuperare pentru copiii ajunși dependenți de substanțe

Interesul administrației timișene 
pentru dezvoltarea unei legături ruti-
ere rapide și sigure între Timișoara și 
zona metropolitană s-a concretizat 
prin aprobarea hotărârii de încadrare 
în categoria drumurilor de interes 
județean a străzii Berlin din Moșnița 
Nouă. 

Sectorul de drum în cauză asigură 
conexiunea rutieră directă între DJ 592 
(Timișoara - Buziaș) și DJ 595F (Drumul 
Boilor), facilitând accesul locuitorilor 
din Moșnița Nouă și Bucovăț către 
Timișoara (Centura Municipiului 

Timișoara – Varianta de Ocolire 
Timișoara). 

Urmare a clasificării ca DJ, Consiliul 
Județean Timiș va putea aloca fonduri 
pentru îmbunătățirea capacității de 
circulație, a condițiilor de siguranță 
pentru participanții la trafic și a stării 
tehnice a infrastructurii, care în pre-
zent este deficitară. 

Această măsură va contribui la flui-
dizarea traficului, reducerea timpilor 
de deplasare și la creșterea calității 
vieții pentru locuitorii din zona metro-
politană a Timișoarei.

Strada Berlin din Moșnița 
Nouă devine DJ 592F

Complex sportiv uriaș în 
Timiș, cu bani publici

Printre obiectivele care vor fi abor-
date în acest an de către administrația 
județeană se află câteva proiecte dedi-
cate mobilității, fie că e vorba de 
infrastructura rutieră sau de cea ferovi-
ară.
  „Modernizarea DJ 691 sector 

Nod de descărcare A1 - limită județ 
Arad” este una dintre inițiativele de 
anvergură în acest domeniu. Proiectul 
este în curs de implementare, fiind 
încheiată faza de depunere a ofertelor.  

DJ 691 conectează județele Timiș și 
Arad prin Giarmata, Pișchia, Fibiș, 
Mașloc și Alioș. Proiectul de reabilitare, 
cu menținerea unei benzi pe sens, se 
va derula pe o lungime de 29,08 km. 

Lucrările vor însemna creșterea 

siguranței și confortului participanților 
la trafic, reducerea timpilor de parcurs, 
dar și stimularea dezvoltării econo-
mice și sociale a localităților traver-
sate. Valoarea lui este de aproximativ 
125,5 milioane de lei, intervenția fiind 
una complexă.
Un alt proiect important este „Calea 

ferată de vis Szeged-Timișoara”. 

Inițiativa are un caracter transfrontalier 
și are structura unui parteneriat între 
Consiliul Județean Timiș (România), 
Consiliul Județean Csongrad-Csanad 
(Ungaria) și Agenția de Dezvoltare 
Euroregională Dunăre-Criș-Mureș-Tisa 
(DKMT), (Ungaria).

Traseul propus pentru noua cale 
ferată include Timișoara, Dudeștii Noi, 
Becicherecu Mic, Biled, Șandra, 
Lovrin, Sânnicolau Mare, Cenad și 
Szeged, cu posibila traversare a 
Mureșului la Cenad spre Apatfalva.

Durata de implementare va fi de 36 
luni, timp în care Consiliul Județean 
Timiș va elabora documentația de pro-
iectare și va obține avizele necesare, iar 
valoarea este de 1,8 milioane de euro.

 În faza de contractare se află și 
proiectul de amenajare a unui „Pod 
verde peste Mureș”, pentru care, în 
măsura în care se vor parcurge pașii 
necesari, se va putea semna contrac-
tul de finanțare la finalul acestei luni 
sau, cel mai târziu în martie 2025.
Finanțarea este asigurată prin 
Programul INTERREG VI-A Romania-
Ungaria.

Obiectivele principale ale acestuia 
sunt reducerea costurilor și duratei 
transportului de pasageri și de măr-
furi prin folosirea unor soluții care 
răspund celor mai înaintate cerințe 
privind protecția infrastructurii ver-
de-albastră și a biodiversității albiei 
Mureșului.

Investițiile în infrastructura mare, prioritare pentru CJ Timiș
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Potrivit Caietului de sarcini, procedura va viza 
contractarea serviciilor de proiectare, asistență 
tehnică și execuție pentru restaurarea, consolida-
rea și punerea în valoare a monumentului istoric 
„Castelul Huniade - azi Muzeul Banatului”. Proiectul 
tehnic va fi unul unitar, pentru execuția lucrărilor 
la întregul obiectiv și este fazat pe mai multe etape 
și linii de finanțare.  

Astfel, în Etapa 1, se vor face intervenții pentru 
consolidarea structurii de rezistență, lucrări de 
arhitectură necesare separării spațiilor de interven-
ție și lucrări de infrastructură instalații pentru între-

gul imobil. Pentru această secțiune există finanțare 
aprobată prin Programul Național pentru 
Consolidarea Clădirilor cu Risc Seismic, valoarea 
estimată fiind de aproximativ 35 de milioane de lei. 

Cea de-a doua etapă va viza intervenții de resta-
urare și refuncționalizare direcționate pe Aripa de 
NV a Castelului Huniade subsol, parter, etaj 1, etaj 
2 și etaj 3/mansardă, cu finanțare prin PNRR, pen-
tru care suma disponibilă este de circa 32 de mili-
oane de lei. 

A treia etapă include intervenții de restaurare și 
refuncționalizare, lucrări aferente componentei 
restaurare pe zona de intervenție Sud, Sud-Vest și 
Sud-Est, lucrări de restaurare arhitecturală, cele 
aferente zonelor de intervenție: Sud-Est, Sud, Sud-
Vest și lucrări de instalații interioare, inclusiv mon-
tarea de echipamente tehnologice și funcționale, 
banii urmând să fie alocați din Programul Interreg 
VI-A România Ungaria și de la bugetul CJ Timiș. 

Se vor reface, per ansamblu, finisajelele origi-
nale, se va pune în valoare situl arheologic cu par-
doseală de sticlă, la mansardă se va amenaja o 
bibliotecă și o cafenea, se vor monta lifturi, se va 
introduce iluminat arhitectural pe fațade și inteli-
gent în muzeu și se va amenaja curtea interioară și 
spațiul verde aferent, eventual urmând să se aplice 
și o soluție de acoperire. De asemenea, se prevede 
achiziționarea unui ceas nou pentru turnul din colț 
care va fi reintegrat în circuitul de vizitare.

„Reabilităm cea mai veche clădire din Timișoara! 
După aproape 20 de ani de documentații, studii și 
expertize fără vreo finalitate, am lansat licitația 
pentru renovarea completă a acestei adevărate 
bijuterii arhitecturale. Avem acum patru surse de 
finanțare, în valoare de 131 de milioane de lei. Trei 
sunt externe - PNRR, un fond pentru reabilitarea 
seismică a clădirilor și un program transfrontalier 
România-Ungaria. Pe lângă acestea, vom da bani 
și de la Consiliul Judeţean Timiș, deocamdată, 
aproximativ 44 de milioane de lei. Nu puteam lăsa 
această clădire, unul dintre simbolurile orașului, 
să se degradeze în continuare. Istoria Timișoarei 
trebuie respectată”, a mai spus A. Simonis, preșe-
dintele CJ Timiș.

Deși au trecut doar puțin 
peste trei luni de la prelua-
rea mandatului, echipa de 
conducere a Consiliului 
Județean Timiș a depus 
toate eforturile pentru pen-
tru a identifica și demara 
proiecte importante pentru 
comunitatea timișeană, în 
câteva domenii de interes 
cum sunt cele ale educației, 
asistenței sociale, dar și în 
s ă n ă t a t e ,  c u l t u r ă  ș i 
infrastructură. 

„Perioada care urmează 
ne va solicita din toate punc-
tele de vedere pe noi toți, 
însă trebuie să continuăm să 
generăm proiecte, idei, investiții, să 
continuăm să ne protejăm copiii, 
seniorii, persoanele care au cea mai 
mare nevoie de sprijinul nostru”, a 
declarat Alexandru Iovescu, vicepre-
ședintele CJ Timiș. 

Astfel, în cadrul programului 
„Pași spre viitor”, derulat în partene-
riat cu Inspectoratul Școlar Județean 
Timiș, au fost înființate două creșe 
moderne în Săcălaz și Moșnița și s-a 
asigurat dotarea cu mobilier a altor 
câteva. 

În sectorul asistenței sociale, 
printr-un program comun al 
Consiliului Județean Timiș și al 
Direcției Generale de Asistență 
Socială și Protecției Copilului Timiș, 
familiile vulnerabile cu copii vor 
primi voucherele anuale de aproxi-
mativ 1.700 de lei pentru rechizite, 
îmbrăcăminte și alimente. Scopul 
programului este de reducere a ris-
cului de separare a copiilor de 
părinți.

Cinci milioane de euro, fonduri 
europene nerambursabile, au fost 
atrase pentru realizarea Centrului 
medical de recuperare de la Lovrin, 
al cărui contract de finanțare a fost 
deja semnat. Mai mult, s-au făcut 
demersuri pentru găsirea unei soluții 
de funcționalizare, încă din prima 
parte a anului 2025, a Bazinului de 
înot didactic de la Jimbolia. 

La acesta se mai adaugă și finan-
țarea de 15 milioane de euro, din 
fonduri europene și naționale, obți-
nută pentru asigurarea reabilitării 
Castelului Huniade, la care se mai 
adaugă și semnarea unui contract de 
finanțare de aproape 5 milioane de 
euro prin programul transfrontalier 
România-Ungaria.

Nu în ultimul rând, în domeniul 
infrastructurii, a fost semnat con-
tractul de finanțare de aproape 2 
milioane de euro pentru Studiul de 
Fezabilitate necesar proiectului de 
realizare a unei linii de cale ferată 
Timișoara - Szeged.

17 milioane de euro atrase 
pentru investiții în Timiș

Licitație unică pentru reabilitarea Castelului Huniade 

Cea mai veche clădire a Timișoarei va străluci din nou

O investiție de peste 200 de mili-
oane de euro în domeniul sănătății va 
fi realizată de administrația județeană 
în viitorul apropiat. În parteneriat cu 
Spitalul Județean de Urgență „Pius 
Brânzeu”, a fost depusă o cerere de 
finanțare pentru ridicarea unei noi clă-
diri multifuncționale în proximitatea 
actualului Spital Județean.  

„Aceasta va avea infrastructura 
unui pol de excelență, care va include 
un centru de neuro-radiologie inter-
vențională, unul de chirurgie endovas-
culară periferică, un centru de cardio-
logie intervențională, o unitate speci-
alizată pentru pacienții cu accident 
vascular cerebral, un centru de 
traumă, o unitate de chirurgie de 
înaltă precizie și o unitate ATI. Tot aici, 
vor funcționa un laborator central 
ultramodern și un pol educațional cu 
multiple spații pentru studenți și 
medici rezidenți”, a declarat Alfred 

Simonis, președintele CJ Timiș.
Alături de Centrul de Mari Arși, care 

va fi gata anul viitor, și Maternitatea 
Bega deja funcțională, noua construc-
ție va deveni cel de-al treilea spital 
construit în Timișoara în ultimii ani. 

Conform proiectului, structura, 
care va asigura conexiunea cu cele-
lalte corpuri de la Județean, va avea 5 
etaje și unul retras, trei parcări, dintre 
care două subterane, și spații verzi. 
Durata de implementare prevăzută în 
proiect este de 60 de luni, din care 1 
an pentru proiectare și 4 pentru exe-
cuție. 

„Sănătatea timișenilor este o pri-
oritate absolută pentru noi, de aceea 
continuăm să dezvoltăm proiecte în 
sfera medicală. Modernizăm unitățile 
sanitare, aducem aparatură de 
ultimă generație și, în același timp, 
ridicăm noi clădiri”, a subliniat Alfred 
Simonis.

Cu pași repezi spre 3 spitale de 
excelență în Timișoara și cel mai mare 

hub medical din zona de vest a țării

urmare din pag 1
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Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: cecart@cecart.ro
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: mnab.ro/ro/ 

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: contact@mnart.museum

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 
cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 

Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,
Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 

0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 
Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din ianuarie 2025
1. HOTăRÂREA nr. 1/14.01.2025 privind consta-

tarea încetării de drept a mandatului de consilier ju-
dețean al domnului Negoescu Mihai-Bogdan .

2. HOTăRÂREA nr. 2/14.01.2025 privind consta-
tarea încetării de drept a mandatului de consilier ju-
dețean al domnului Șendroiu Vlad-Ioan.

3. HOTăRÂREA nr. 3/14.01.2025 privind utiliza-
rea parțială a excedentului bugetului județului Timiș 
în anul 2025.

4. HOTăRÂREA nr. 4/29.01.2025 pentru modi-
ficarea nr. 1 a Hotărârii Consiliului Județean Timiș 
nr. 234/08.11.2024 privind aprobarea componenței 
nominale a Comisiilor de specialitate ale Consiliului 
Județean Timiș.

5. HOTăRÂREA nr. 5/29.01.2025 privind desem-
narea reprezentantului Consiliului Județean Timiș 
în Consiliul de Administrație al Casei Județene de 
Asigurări de Sănătate Timiș.

6. HOTăRÂREA nr. 6/29.01.2025 privind aproba-
rea Raportului pentru anul 2024 referitor la stadiul 
realizării măsurilor din Planul de menținere a calită-
ții aerului în județul Timiș 2020-2024.

7. HOTăRÂREA nr. 7/29.01.2025 privind mo-
dificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
267/16.12.2024 privind aprobarea tarifelor de inte-
res județean și a prețurilor de pornire la licitații pen-
tru anul fiscal 2025.

8. HOTăRÂREA nr. 8/29.01.2025 privind mo-
dificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
237/08.11.2024 privind aprobarea proiectului „Drum 
de conectivitate (Drum nou de legătură la rețeaua 
primară) A1-Timișoara-Aeroport Traian Vuia/DNCT 
(profil 2+2)”.

9. HOTăRÂREA nr. 9/29.01.2025 privind aproba-
rea dezlipirii imobilului situat în localitatea Timișoa-
ra, str. Popa Șapcă nr. 4, str. Hector nr. 1, înscris în 
Cartea funciară nr. 453085 Timișoara, aflat în dome-

niul public al Județului Timiș.

10. HOTăRÂREA nr. 10/29.01.2025 privind apro-
barea majorării alocației de hrană pentru beneficia-
rii serviciilor sociale rezidențiale copii, tineri, cupluri 
mamă-copil, victime ale violenței domestice, per-
soane adulte cu dizabilități și vârstnici din structura 
Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Timiș.

11. HOTăRÂREA nr. 11/29.01.2025 privind apro-
barea Planului Anual de Acțiune privind Serviciile 
Sociale Administrate și Finanțate din Bugetul Con-
siliului Județean Timiș și Bugetul Consiliilor Locale 
- 2025.

12. HOTăRÂREA nr. 12/29.01.2025 privind apro-
barea studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehni-
co-economici și a devizului general pentru obiectivul 
de investiție publică „Înființare centru de recuperare 
pentru minorii cu adicții”.

13. HOTăRÂREA nr. 13/29.01.2025 pentru mo-
dificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
200/26.09.2024 privind aprobarea dării în folosință 
gratuită a unor bunuri mobile aflate în patrimoniul 
Județului Timiș către unele instituții publice și de 
utilitate publică.

14. HOTăRÂREA nr. 14/29.01.2025 privind con-
stituirea Comisiei speciale pentru analizarea Re-
gulamentului de organizare și funcționare al Con-
siliului Județean Timiș și formularea de propuneri 
pentru modificarea și completarea acestuia.

15. HOTăRÂREA nr. 15/29.01.2025 privind apro-
barea trecerii a unor bunuri imobile din domeniul 
public al Județului Timiș în domeniul public al Co-
munei Cărpiniș.

16. HOTăRÂREA nr. 16/29.01.2025 privind apro-
barea încadrării în categoria funcțională a drumu-
rilor de interes județean a unui sector al drumului 
comunal DC 152.

17. HOTăRÂREA nr. 17/29.01.2025 privind apro-
barea încadrării în categoria funcțională a drumu-
rilor de interes județean a unui sector al drumului 
comunal DC 149.

18. HOTăRÂREA nr. 18/29.01.2025 privind apro-
barea execuției bugetelor secțiunii de funcționare și 
a secțiunii de dezvoltare pentru bugetul local al ju-
dețului Timiș la 31.12.2024.

19. HOTăRÂREA nr. 19/29.01.2025 privind apro-
barea încadrării în categoria funcțională a drumu-
rilor de interes județean a unui drum din Comuna 
Moșnița Nouă.

20. HOTăRÂREA nr. 20/29.01.2025 privind ajus-
tarea tarifelor aferente Contractului de delegare 
prin concesiune a unor activități componente ale 
serviciului public de salubrizare nr. 9468/24.07.2014 
încheiat între Județul Timiș prin Consiliul Județean 
Timiș și Societatea POLARIS M HOLDING S.R.L.

21. HOTăRÂREA nr. 21/29.01.2025 pentru mo-
dificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
206/2016 privind aprobarea dării în administrare a 
unor bunuri imobile aflate în domeniul public al Ju-
dețului Timiș, către unele instituții publice de inte-
res județean.

22. HOTăRÂREA nr. 22/29.01.2025 privind apro-
barea închirierii, prin licitație, a unui spațiu din Bas-
tionul „Theresia” Timișoara.

23. HOTăRÂREA nr. 23/29.01.2025 privind de-
semnarea reprezentanților Consiliului Județean 
Timiș în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică 
Timiș.

24. HOTăRÂREA nr. 24/29.01.2025 pentru mo-
dificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
42/28.02.2024 privind aprobarea dării în adminis-
trare a unor bunuri mobile aflate în domeniul privat 
al Județului Timiș, către Direcția de Prestări Servicii 
Timiș.
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Campania de informare și conștientizare a popu-
lației cu privire la importanța colectării separate a 
deșeurilor electrice și electronice, organizată de 
ADID Timiș, și-a desemnat câștigătorii.

Pentru a recompensa efortul cetățenilor impli-
cați, au fost oferite premii atractive pentru fiecare 
dintre cele cinci zone de colectare, în total 5 televi-
zoare, 15 aspiratoare, 20 de blendere și 15 prăjitoare 
de pâine. 

Campania și-a propus să crească gradul de con-
știentizare în ceea ce privește colectarea separată a 
deșeurilor electrice și electronice și să reducă impac-
tul negativ pe care acestea le pot avea asupra 
mediului dacă nu sunt gestionate corespunzător. 
Cantitatea de deșeuri colectată în cadrul campaniei 
„Reciclează și câștigă” din 2024 a fost de 82.161 kg.

ADID Timiș a adresat mulțumiri tuturor primări-
ilor pentru implicarea exemplară și pentru efortul 
depus în informarea cetățenilor, precum și partici-
panților pentru contribuția adusă protejării mediu-
lui înconjurător. Reprezentanții asociației au subli-
niat că, prin colaborare și responsabilitate, se pot 
face pași importanți spre un mediu mai curat și mai 
sănătos.

Campanie de colectare gratuită a deșeurilor 
voluminoase în Zona 1 Rural a județului Timiș

Muzeul Satului Bănățean din Timișoara găzdu-
iește o expoziție inedită post-mortem, cu tablouri 
semnate de Sofia Dorogostaisky. O expoziție dedi-
cată artistei, un omagiu adus unui talent desăvârșit 
și unei vieți dedicate artei. Expoziția prezintă o 
selecție din lucrările de acuarelă și pictură, inspi-
rate din peisajele pitorești ale Banatului și din fru-
musețea naturii, care au constituit sursa sa con-
stantă de forță creatoare. 

Lucrări semnificative din cariera acesteia, inclu-
siv peisaje rurale din Banat deosebite, naturi sta-
tice și viziuni delicate asupra lumii din jurul său, 
fac parte din colecția expusă. Fiecare lucrare 
reflectă pasiunea, sensibilitatea și dăruirea artistei 

capturând momente de frumusețe pură și emoție 
profundă. De asemenea, se mai poate observa și 
evoluția culturală a satelor bănățene de-a lungul 
anilor, transpusă în universul vibrant al Sofiei 
Dorogostaiski descoperind povestea profundă a 
unei artiste care a reușit să transforme frumusețea 
lumii în artă.

Toate acestea se regăsesc, începând cu 5 februa-
rie, în Sala de expoziții permanente a Muzeului 
Satului Bănățean din Timișoara care rămâne des-
chisă publicului până în luna aprilie. Organizată de 
fiul regretatei pictorițe, Leonard Dorogostaisky, 
aceasta este a 15-a expoziție personală și a patra 
post-mortem.

Artista s-a născut la Dinăuți, județul Hotin, în 5 
februarie 1922, atunci pe teritoriul României, acum 
al Ucrainei, trăiește o viață încărcată de artă și fru-
mos. Descoperită, ulterior, de profesorul de filoso-
fie Vasile Vărădeanu, el însuși o personalitate com-
plexă, autor de cărți și dirijor de coruri, este cel care 
o și îndrumă, dar și alături de care pictează primele 
peisaje în acuarelă.

Ajunge la Timișoara în 1968, împreună cu soțul 
și fiul ei. Constrânsă de situația financiară și rămasă 
mamă singură, Sofia începe să picteze goblene 

până când a fost admisă la Școala Populară de Artă 
din Timișoara. Mai apoi, face parte din Cenaclul și 
Asociația „Romul Ladea” al artiștilor plastici ama-
tori din Timișoara și ajunge să expună zece expozi-
ții personale, întâmpinând un real succes.

 Se stinge din viață la vârsta de 91 de ani, în 
2013 la Timișoara. 

Expoziția „Satele bănățene în viziunea artistei 
Sofia Dorogostaiski” se poate vizita gratuit de marți 
până sâmbătă între orele 09:00-17:00 și duminică 
între 10:00-18:00.

Expoziția de pictură „Satele bănățene” la Muzeul Satului

Vicepreședinte al administrației județene, 
Alexandru Iovescu înțelege realitatea și specificul 
localităților din Timiș, astfel că promite o nouă abor-
dare a activității ATOP, mai dinamică.

„În cadrul primei ședințe de lucru mi-am dat 
seama că membrii ATOP sunt oameni practici, orien-
tați spre acțiune. Îmi propun ca, de acum înainte, 
întâlnirile să se desfășoare în județ, direct în teren, 
în orașe sau comune, unde să stăm de vorbă cu 
oamenii și autoritățile locale. Vom lua decizii mai 
informate și mai adaptate la nevoile comunităților. 
Am testat modul acesta de lucru când am mutat 
ședințele comisiei pe care am condus-o în mandatul 
anterior de consilier județean și am văzut că funcți-
onează”, a spus actualul vicepreședinte al CJ Timiș. 

Alexandru Iovescu își dorește o colaborare mai 
strânsă cu cetățenii, cu școlile, cu administrațiile 
locale și cu forțele de ordine. Acesta își propune să 
viziteze mai multe unități de învățământ, unde să 
inițieze campanii împotriva consumului de droguri, 
cu accent pe prevenție.

„Mulțumesc colegilor mei care au avut încredere 
să mă aleagă în poziția de președinte! Contez pe 

sprijinul tuturor, poliție, jandarmi, pompieri, repre-
zentanți ai comunității și consilieri județeni”, a adă-
ugat Alexandru Iovescu.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică (ATOP) 
Timiș este un organism cu rol consultativ, care se 
constituie și funcționează pe lângă Consiliul Județean 
Timiș.

Alexandru Iovescu este noul președinte al 
Autorității Teritoriale de Ordine Publică Timiș

ADID Timiș a stabilit 
câștigătorii campaniei 
„Reciclează și câștigă”

ADID Timiș și RETIM au în derulare prima campa-
nie de colectare gratuită a deșeurilor voluminoase 
din Zona 1 Rural a județului Timiș.  Astfel, această 
campanie se va desfășura până în 4 martie în urmă-
toarele localități: Bucovăț, Parța, Variaș, Sânandrei, 
Săcălaz (și în Beregsău Mic și Beregsău Mare), 
Șandra, Iecea Mare, Mașloc (și în Alioș), Pișchia, 
Fibiș, Cărpiniș, Cenei, Checea, Foeni, Otelec (și în 
Iohanisfeld), Uivar, Dudeștii Noi, Becicherecu Mic, 
Satchinez (și în Hodoni și Bărăteaz), Biled, Giulvăz 
și Peciu Nou (și în Diniaș și Sânmartinul Sârbesc).

În cadrul acestei campanii se pot preda: mobilier, 
comode, mese de cafea, mese de toaletă, mese 
decorative; mese de scris pentru copii, rafturi, eta-
jere, etajere metalice; covoare, carpete, preșuri; 
canapele, paturi, dulapuri, birouri, scaune, ban-
chete, saltele; oale, ceasuri, perdele, draperii;  dula-
puri de baie, suporturi prosoape; lustre, tablouri; 
obiecte sanitare, căzi, vase de toaletă, robineți, 
cabine de duș, suporturi, baterii sanitare, chiuvete, 
bideuri, capace vase de toaletă, lavoare, rezervoare 

de apă pentru vase de toaletă; obiecte mari de folo-
sință îndelungată precum: calorifere din fontă, calo-
rifere din aluminiu, uși, tocuri de uși şi tocuri de 
geamuri, etc.

Totodată, nu se preiau alte categorii de deșeuri: 
reziduale, reciclabile, de construcții, vegetale, peri-
culoase și nici deșeuri de echipamente electrice, 
electronice și electrocasnice (televizoare, mașini de 
spălat, frigidere, radio-uri, echipamente de iluminat, 
computere, etc.)
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lugojul găzduiește ediția din acest 
an a Festivalului  „Gelu Stan”

Iubitorii de cultură sunt invitați la o 
experiență unică la Muzeul Național de 
Artă Timișoara: Expoziția „Krausz – 
Expresii ale modernismului”, care este 
deschisă publicului până la mijlocul lunii 
aprilie și care aduce în prim plan opera 
lui Albert Kristóf-Krausz, personalitate 
marcantă a generației interbelice de 
artiști din Timișoara.

Dacă interesul din ultimii ani pentru 
creația lui Albert Kristóf-Krausz s-a mani-
festat doar prin activități de promovare 
a patrimoniului imobil al orașului și stu-

dii de cercetare, Muzeul Național de Artă 
Timișoara aduce în premieră, în atenția 
publicului, filiera artistică alături de acti-
vitatea sa de arhitect, contextualizate 
într-un mod inovativ. 

Krausz este special nu numai prin 
lucrările sale bi-dimensionale (peisaje 
urbane, rurale și portrete ale elitei inte-
lectuale ale orașului), ci și prin modul în 
care a marcat dezvoltarea urbană a car-
tierelor istorice prin inserarea clădirilor 
moderniste, puternic influențate de ele-
ganța austeră a școlii Bauhaus. Astăzi, 
membrii comunității arhitecților recu-
nosc contribuțiile sale la modelarea spa-
țiului urban local, în timp ce cercetătorii 
de arte vizuale care studiază lucrările 
sale, pot confirma talentul artistului-ar-
hitect în domeniul artelor plastice. 

Expoziția „Kraus-Expresii ale moder-
nismului” își propune promovarea aces-
tei personalități importante pentru cul-
tura locală, prezentând publicului o per-

spectivă asupra scenei artistice în dez-
voltare, din acea perioadă. Aceasta 
explorează năzuințele unei generații de 
artiști care doreau să contribuie la revi-
talizarea urbei, dar care au fost margina-
lizați în epoca postbelică, uitați și deseori 
catalogați drept reminescențe ale bur-
gheziei. 

Expoziția reunește tablouri din colec-
țiile Muzeului Național de Artă Timișoara, 
Filarmonicii  Banatul Timșoara, 
Comunității Evreiești din Timișoara, pre-
cum și din colecții private. În completa-
rea acestora, publicul poate consulta 
documente inedite provenind din 
Arhivele Naționale ale României – jude-
țul Timiș, patrimoniul Bibliotecii Centrale 
Universitare „Lucian Blaga” Cluj-Napoca 
și al Asociației Prin Banat/Heritage of 
Timișoara, prezentate pentru prima dată 
în cadrul unei expoziții de acest gen. De 
asemenea, în cadrul evenimentului, vizi-
tatorii pot viziona machete realizate 

printr-o colaborare cu Facultatea de 
Arhitectură și Urbanism a Universității 
Politehnica Timișoara și Atelierul Non-
Formal de Planificare Spațială Timișoara, 
ce ilustrează viziunea modernistă a lui 
Krausz asupra spațiului urban.

Inițiativa face parte dintr-un demers 
mai amplu al Muzeului Național de Artă 
Timișoara de a readuce în atenția publi-
cului local generația interbelică de artiști 
și arhitecți care au contribuit la identita-
tea culturală multietnică a orașului.

„Krausz – Expresii ale modernismului” - o invitație la redescoperirea 
avangardei interbelice, la Muzeul Național de Artă Timișoara

Cea de-a VII-a ediție a 
Festivalului – Concurs 
„Gelu Stan”, un eveni-
ment dedicat omagierii 
dirijorului, profesorului și 
muzicologului Gelu Stan, 
va avea loc în municipiul 
Lugoj.

Festivalul se adre-
sează tinerilor între 15 și 
25 de ani, pasionați de 
folclor, iar festivitatea de 
decernare a premiilor și 
spectacolul de gală al 
laureaților vor avea loc 
pe 6 martie 2025, la Teatrul „Traian 
Grozăvescu” din Lugoj. Acom-
paniamentul va fi asigurat de Orchestra 
Ansamblului Profesionist Banatul, diri-
jată de Sebastian Roșca.

Vor fi acordate următoarele premii 
în bani: Marele Premiu – 4000 lei, 
Premiul I – 3000 lei, Premiul II – 2000 lei, 
Premiul III – 1500 lei, 3 Premii Speciale 
în valoare de 800 lei, Premiul Radio 
Timișoara și Premiul „Tinereții”, acordat 
de familia maestrului Gelu Stan. 
Evenimentul este organizat cu sprijinul 
financiar al Consiliului Județean Timiș 
și este coordonat de Centrul de Cultură 
și Artă al Județului Timiș

Personalitatea remarcabilă a maes-
trului Gelu Stan și impactul său asupra 
zecilor de generații de soliști sunt un 
adevărat exemplu de inspirație, iar sfa-

turile sale au contribuit semnificativ la 
promovarea culturii tradiționale timi-
șene. Născut în Lugoj, Gelu Stan a 
urmat cursurile primare în orașul natal 
și a absolvit, în 1965, Institutul 
Pedagogic din Timișoara, iar în 1972, 
studiile muzicale la Conservatorul 
„Ciprian Porumbescu” din București. În 
decursul a 20 de ani, a fost dirijor al 
Ansamblului Profesionist Banatul, obți-
nând de cinci ori premiul I la nivel nați-
onal ca dirijor profesionist. Începând 
din 1990, a realizat emisiuni la Radio 
Timișoara și a coordonat Secția 
Muzicală între 1990 și 2000. A fost pre-
ședinte al juriilor la numeroase festiva-
luri folclorice și a primit, în 2008, din 
partea Consiliului Județean Timiș, pre-
miul ProCultura – Timisiensis, pentru 
promovarea artei și culturii timișene.

La 55 de ani de la înființarea grupului 
Sigma, expoziția „Utopie și cercetare. 
Grupurile experimentale timișorene 111 
și Sigma” readuce în prim-plan un 
moment emblematic din istoria mișcării 
artistice timișorene. Inițiativa recontex-
tualizează creațiile artiștilor care au mar-
cat scena locală: inițial, grupul 111 – 
reprezentat de Ștefan Bertalan, Roman 
Cotoșman și Constantin Flondor – și, 
ulterior, grupul Sigma, format din Ștefan 
Bertalan, Constantin Flondor, Doru 
Tulcan, Ion Gaita, Rusu Elisei și matema-
ticianul Lucian Codreanu.

Expoziția este pusă în valoare de 
Muzeul Național de Artă din Timișoara, 
în colaborare cu Universitatea de Vest din 
Timișoara – Facultatea de Arte și Design 
și Centrul de Cercetare și Creație în Artele 
Decorative și Design (CCCaDD). 
Evenimentul reunește lucrări semnifica-
tive din colecția muzeului, dar aduce în 

atenție și opere mai puțin cunoscute, 
prezentate într-un design expozițional 
special, conceput de arhitectul Radu 
Mihăilescu.

Conceptul curatorial pune într-o 
lumină nouă originalitatea celor două 
grupuri timișorene, dedicate cercetării 
vizuale și experimentului artistic, domi-
nate de un puternic caracter  interdisci-
plinar. Interesați de cele mai noi teorii 
artistice și științifice puse în circulație în 
diferite domenii de cercetare - bionică, 
psihologia formei, cibernetică, informa-
tică sau structuralism, artiștii celor două 
grupuri au imaginat proiecte vizuale 
îmbinând structuri inovatoare din punct 
de vedere formal cu dezideratul de a le 
integra în spațiul urban. Finanțată de 
Consiliul Județean Timiș, expoziția este 
susținută și de partenerii locali ai 
Muzeului Național de Artă.

Dezvăluiri despre istoria artei 
experimentale timișorene

Centrul de Cultură și Artă al Județului 
Timiș organizează în perioada februarie – iulie 
2025 cea de-a XVIII-a ediție a Festivalului - 
Concurs „Lada cu Zestre”, înscrierile fiind 
posibile până în 7 martie 2025, la adresa de 
email cecart@cecart.ro. 

Dansatori, soliști vocali și instrumentiști, gru-
puri, formații și ansambluri folclorice, tarafuri, 
meșteșugari, colecționari de artă populară, pre-
cum și recitatori în grai bănățean sunt invitați 
să își arate măsura talentului în fața juriului din 
cele 7 centre zonale, la cele două categorii ale 

competiției „Laureați” și „Zestrea Timișului”. 
Gospodine iscusite sunt încurajate să își pre-

zinte măiestria și moștenirea transmisă din 
generație în generație, iar Ansamblul 
Profesionist Banatul și invitații săi vor aduce 
cele mai frumoase cântece și jocuri timișene în 
cele 7 centre zonale ale festivalului. 

Festivalul – Concurs „Lada cu Zestre” este 
finanțat de Consiliul Județean Timiș și organizat 
de Centrul de Cultură și Artă al Județului Timiș, 
în parteneriat cu primăriile și consiliile locale din 
Timiș.

Start la înscrierile pentru ediția din 2025 a Festivalului-Concurs 
„lada cu Zestre”


